



Прокуратура Российской Федерации

**ПРОКУРАТУРА
Нижегородской области**

**Прокуратура Нижегородского района
г. Нижнего Новгорода**

пл. Горького, д. 6
г. Н. Новгород, 603000

01.09.2020 № 2-1-2020

Директору ГКУ СРЦН «Ласточка»

Пергаевой Е.В.

ул. Ульянова, д. 32 «а», г. Н. Новгород,
603005

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

об устранении нарушений санитарно-эпидемиологического законодательства, о пожарной безопасности, об антитеррористической защищенности объекта с круглосуточным пребыванием людей

Прокуратурой Нижегородского района г.Н.Новгорода на основании поручения прокуратуры Нижегородской области проведена проверка соблюдения требований федерального законодательства, направленного на охрану здоровья несовершеннолетних, в ходе которой установлено, что должностными лицами ГКУ СРЦН «Ласточка» допускаются нарушения в указанной сфере.

В соответствии со ст. 2 Федерального закона от 21.12.1994 N 69-ФЗ «О пожарной безопасности» (далее – Закон № 69-ФЗ), законодательство Российской Федерации о пожарной безопасности основывается на Конституции Российской Федерации и включает в себя настоящий Федеральный закон, принимаемые в соответствии с ним федеральные законы и иные нормативные правовые акты.

Согласно ст. 37 Закона № 69-ФЗ руководители организаций обязаны соблюдать требования пожарной безопасности.

В соответствии со ст. 38 Закона № 69-ФЗ ответственность за нарушение требований пожарной безопасности несут собственники имущества; лица, уполномоченные владеть, пользоваться или распоряжаться имуществом, в том числе руководители организаций; лица, в установленном порядке назначенные ответственными за обеспечение пожарной безопасности.

Согласно ч. 8 ст. 88 Федерального закона от 22.07.2008 N 123-ФЗ "Технический регламент о требованиях пожарной безопасности" окна в противопожарных преградах должны быть неоткрывающимися, а противопожарные двери и ворота должны иметь устройства для самозакрывания. Противопожарные двери, ворота, шторы, люки и клапаны, которые могут эксплуатироваться в открытом положении, должны быть

оборудованы устройствами, обеспечивающими их автоматическое закрывание при пожаре.

В силу пунктов «а,б» п. 36 «Правил противопожарного режима в Российской Федерации», утвержденных постановлением Правительства РФ от 25.04.2012 N 390, при эксплуатации эвакуационных путей, эвакуационных и аварийных выходов запрещается устраивать устройства, препятствующие свободной эвакуации людей, размещать (устанавливать) на путях эвакуации и эвакуационных выходах различные материалы, изделия, оборудование, производственные отходы, мусор и другие предметы, а также блокировать двери эвакуационных выходов.

В ходе проверки установлено, что в нарушение п. 36 Правил ППР на путях эвакуации допускается устройство труб теплоснабжения (наружная металлическая лестница, ведущая с 3-го этажа).

В нарушение требований ч. 8 ст. 88 Закона № 123-ФЗ противопожарная дверь, установленная на входе в пищеблок, не имеет устройства для самозакрывания.

Согласно ст. 11 Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» (далее – Закон № 52-ФЗ) юридические лица в соответствии с осуществляющей ими деятельностью обязаны: выполнять требования санитарного законодательства, а также постановлений, предписаний осуществляющих федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор должностных лиц; разрабатывать и проводить санитарно-противоэпидемические (профилактические) мероприятия; осуществлять производственный контроль, в том числе посредством проведения лабораторных исследований и испытаний, за соблюдением санитарно-эпидемиологических требований и проведением санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий при выполнении работ и оказании услуг, а также при производстве, транспортировке, хранении и реализации продукции; своевременно информировать население, органы местного самоуправления, органы, осуществляющие федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор, об аварийных ситуациях, остановках производства, о нарушениях технологических процессов, создающих угрозу санитарно-эпидемиологическому благополучию населения.

В ходе проверки сотрудниками Управления Роспотребнадзора по Нижегородской области выявлены нарушения СанПиН 2.4.3259-15 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», а именно: в пищеблоке в цехе готовой продукции обнаружено наличие трупов тараканов, что служит субъективным признаком заселенности объекта членистоногими (тараканами) и является нарушением п. 13.14 СанПиН 2.4.3259-13 и п. 4.3 СанПиН 3.5.2.3472-17 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации и проведению

дезинсекционных мероприятий в борьбе с членистоногими, имеющими эпидемиологические и санитарно-гигиенические значения».

В соответствии со статьей 5 Федерального закона от 6 марта 2006 г. N 35-ФЗ "О противодействии терроризму" выполнение требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) является обязательным для физических и юридических лиц в отношении объектов, находящихся в их собственности или принадлежащих им на ином законном основании.

Образовательная организация обязана создавать безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за ними, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации (п. 2 ч. 6 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в РФ").

Пунктом 17 Требований N 1235 определено, что антитеррористическая защищенность объектов (территорий) независимо от их категории опасности обеспечивается путем осуществления комплекса мер, направленных на воспрепятствование неправомерному проникновению на объекты (территории).

Так, в ходе проверки установлено, что металлическое ограждение по периметру земельного участка ГКУ СРЦН «Ласточка» не препятствует неправомерному проникновению на территорию ввиду наличия лаза за хозяйственно-бытовыми постройками.

Таким образом, должностными лицами ГКУ СРЦН «Ласточка» допущены нарушения законодательства об охране здоровья несовершеннолетних, что является недопустимым.

Вышеуказанные нарушения стали возможными в результате ненадлежащего исполнения должностных обязанностей сотрудниками и отсутствия контроля со стороны руководства учреждения.

Согласно ч. 2 ст. 22 Федерального закона от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации» прокурор или его заместитель по основаниям, установленным законом, требует привлечения к ответственности лиц, нарушивших закон.

В силу положений ст. 192 Трудового кодекса Российской Федерации в случае совершения дисциплинарного проступка (то есть неисполнение или ненадлежащее исполнение работником по его вине возложенных на него трудовых обязанностей) работодателем к работнику применяется дисциплинарное взыскание.

На основании изложенного, руководствуясь ст.24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры района и принять меры к устранению указанных

нарушений законодательства, а также причин и условий, способствующих их совершению.

2. Рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности лиц, допустивших нарушения федерального законодательства, представив в прокуратуру района копии подтверждающих документов.

3. О месте и времени рассмотрения представления заблаговременно сообщить в прокуратуру Нижегородского района г. Н. Новгорода для обеспечения участия представителя прокуратуры в рассмотрении представления.

4. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах по устраниению нарушений сообщить прокурору района не позднее установленного законом месячного срока с приложением копий подтверждающих документов.

Одновременно разъясняю, что неисполнение законных требований прокурора, вытекающих из его полномочий, влечет административную ответственность, предусмотренную ст. 17.7 КоАП РФ.

Прокурор района

старший советник юстиции

А.А. Лаврентьев